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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Гуманістичний характер розвитку сучасної освіти 

пов’язаний з пошуком шляхів і педагогічних засобів, що забезпечують розкриття 

індивідуальності і творчого потенціалу кожної дитини. За умов високих темпів 

життя, складності навчальної діяльності в інформаційному суспільстві, 

досягнення цієї мети потребує особливої уваги до фізичного стану і здоров'я 

учнів. 

Сьогодні значна кількість дітей, які приходять до фізичної культури, вже 

мають функціональні порушення, відставання біологічного віку, виявляються 

психологічно і фізично не готові до опанування шкільної програми. Умови і 

сучасні технології навчання у школі провокують подальше зниження показників 

здоров’я дітей, розвиток  хронічних  захворювань,  депресію. 

Сутність здоров’я і здорового способу життя особистості розкрито у працях 

філософів, соціологів, медиків, психологів і педагогів. Обґрунтовано принципи, 

зміст, форми та методи здоров’язбережувальної педагогіки, розроблено концепції 

і програми формування основ здорового способу життя у процесі  фізичного  

виховання  дошкільників,  школярів  і студентів. 

Вирішальну роль в організації навчальної діяльності учнів, їхньої рухової 

активності відіграє вчитель, на якого покладено турботу про їхній 

інтелектуальний, моральний і фізичний розвиток, формування особистісних 

якостей і ціннісного ставлення до світу. Досліджено підготовку майбутніх 

учителів до виховання в учнів ціннісної  орієнтації  на  здоровий  спосіб  життя, 

формування у них готовності до здоров’язбережувального навчання школярів, 

ціннісного ставлення педагога до власного здоров’я, формування валеологічної 

самосвідомості майбутніх учителів на початковому етапі професійної підготовки; 

формування в учнів фізичної культури культури здоров’я. 

Доведено, що в шкільному віці засобами фізичного виховання можливо 

ефективно коригувати порушення здоров’я, долати відставання учнів у фізичному 
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розвитку. Значною мірою це залежить від того, наскільки вчитель підготовлений 

до вирішення завдань із фізичного розвитку й формування фізичної культури 

учнів з урахуванням стану їхнього здоров’я, індивідуальних потреб і 

можливостей. Натомість, проблема підготовки вчителів фізичної культури до 

індивідуально-диференційованого підходу у фізичному вихованні учнів не була 

предметом наукових розвідок. 

Об’єкт дослідження – професійно-педагогічна підготовка майбутніх 

учителів фізичної культури у закладі вищої освіти. 

Предмет дослідження – зміст і методика підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до застосування індивідуально-диференційованого підходу у 

фізичному вихованні учнів. 

Мета дослідження – науково обґрунтувати та апробувати педагогічні умови 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури до застосування індивідуально-

диференційованого підходу у фізичному вихованні учнів. 

Завдання дослідження: 

1. Розкрити сутність індивідуально-диференційованого підходу і 

особливості його реалізації у фізичному вихованні учнів фізичної культури. 

2. Визначити сутність поняття «підготовка майбутніх учителів фізичної 

культури до застосування індивідуально-диференційованого підходу   у   

фізичному   вихованні   учнів»,   уточнити   поняття 

«індивідуально-диференційований підхід до фізичного виховання учнів». 

3. Обґрунтувати педагогічні умови і модель підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури до застосування індивідуально- диференційованого 

підходу у фізичному вихованні учнів. 

Методи дослідження. У дослідженні застосовувався комплекс теоретичних 

методів дослідження: аналіз синтез, дедукція, індукція, класифікація, порівняння, 

а також вивчення нормативно-провових документів європейських країн щодо 

освітньої діяльності шкіл сприяння здоров’ю. 

Практичне значення одержаних результатів. За матеріалами 

кваліфікаційного дослідження розроблено експериментальну програму курсу 
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«Фізична культура з методикою викладання», методику її опрацювання в процесі 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури до застосування індивідуально-

диференційованого підходу у фізичному вихованні учнів, тематику навчальних 

проектів з індивідуалізації й диференціації фізичного виховання молодших 

школярів на уроках фізкультури і методичні рекомендації щодо їх розробки. 

Матеріали дослідження можуть використовуватись у практиці роботи 

вчителів фізичної культури у закладах післядипломної освіти та на лекційних 

заняттях здобувачів вищої освіти, які навчаються на спеціальності 014 Середня 

освіта (Фізична культура).  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 74 

сторінках, з яких 63 основного тексту. Робота містить 3 таблиці. Дипломна робота 

складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, та 

списку 95 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Індивідуально-диференційований підхід - це вихідна позиція, 

засадничий принцип діяльності вчителя, яким він керується у плануванні 

навчально-виховного процесу, підготовці до його здійснення і в методиці роботи з 

учнями. В основі цього підходу лежить розподіл учнів за групами залежно від 

особливостей прояву в них індивідуальних властивостей, що впливають на 

успішність навчального процесу і значущих для особистісного і суб'єктного 

розвитку учнів. 

У роботі вчителя початкових класів із фізичного виховання індивідуально-

диференційований підхід реалізується у використанні форм і методів, методики 

проведення занять із фізкультури в цілому, які забезпечують диференційовану 

рухову активність і фізичне навантаження школярів, залежно від стану їхнього 

здоров'я і підготовленості до фізичних навантажень. 

2. Диференційоване навчання визначається як особлива форма 

організації навчально-виховного процесу, що спрямована на оптимальний 

розвиток здібностей кожного учня і передбачає структурування змісту 

навчального матеріалу, добір форм, прийомів і засобів навчання відповідно до 

певних типових особливостей учнів. Індивідуалізація в цьому контексті виявляє 

ознаки, за яких здійснюється диференціація, уточнює розподіл учнів у 

навчальному процесі за групами, що здійснюється відповідно до тих 

характеристик, в яких відбивається їхня індивідуальність. 

3. Підготовка майбутніх учителів фізичної культури до застосування 

індивідуально-диференційованого підходу у фізичному вихованні учнів 

відбувається як спеціально організований процес навчання теорії і методики 

фізичного виховання з урахуванням індивідуальних особливостей молодших 

школярів, їхнього фізичного розвитку і стану фізичного здоров’я. Вона є 

складовою цілісного процесу їхньої професійної підготовки і здійснюється у 

закладі вищої освіти. 
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Новоутворенням, що виникає в результаті спеціальної цілеспрямованої 

підготовки до професійно-педагогічної діяльності є підготовленість  учителів 

фізичної культури до застосування у фізичному вихованні учнів індивідуально-

диференційованого підходу. Проявом теоретичного компонента цієї 

підготовленості виступала обізнаність студентів із сутністю індивідуалізації і 

диференціації навчання і виховання учнів, принципами і способами їх 

відтворення в умовах навчально-виховного процесу і, зокрема, фізичному 

вихованні учнів. Практичний компонент підготовленості виявлявся в їхньому 

вмінні практично застосовувати індивідуально-диференційований підхід у 

плануванні й організації фізичної діяльності учнів на уроках з фізичної культури 

й поза навчальний час. Орієнтувально-цільовий - визначає цілі, на досягнення 

яких зорієнтована діяльність учителя фізичної культури при застосуванні у 

фізичному вихованні учнів індивідуально-диференційованого підходу. 

Відповідно до критеріїв поінформованості, навченості і спрямованості 

підготовленість майбутніх учителів фізичної культури до застосування у 

фізичному вихованні учнів індивідуально- диференційованого підходу 

виявляється на високому, достатньому і низькому рівнях. 

4. Підґрунтям педагогічних умов, що забезпечують підготовку 

майбутніх учителів фізичної культури до застосування у фізичному вихованні 

молодших школярів індивідуально-диференційованого підходу, виступають 

суперечності між суб'єктом і об'єктом діяльності, які розв'язуються завдяки 

цілеспрямованої і спеціально організованої активності суб'єкта, в якій він виявляє 

своє ставлення до об'єкта, розуміння його цінності й природних властивостей. 

З урахуванням цього визначено такі педагогічні умови підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури до застосування індивідуально- диференційованого 

підходу у фізичному вихованні учнів: розкриття у змісті теорії і методики 

фізичного виховання сутності індивідуально- диференційованого підходу, його 

цінності та способу застосування у фізичному вихованні; опрацювання 

студентами моделей індивідуалізації і диференціації фізичного виховання учнів 

початкових класів; набуття студентами досвіду розробки навчальних проектів 
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фізичного виховання учнів фізичної культури із застосуванням індивідуально-

диференційованого підходу. 

5. У досліджені розроблено модель підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до застосування індивідуально- диференційованого підходу у 

фізичному вихованні учнів, що базується на узагальненні психологічних, 

педагогічних і методичних знань і умінь студентів, набутих ними до моменту 

вивчення теорії і методики фізичного виховання. За структурою вона містить три 

етапи – узагальнювально-моделювальний, практико-збагачувальний, 

рефлексивно-коригувальний, і змістовно забезпечується реалізацією визначених 

педагогічних умов із використанням таких форм навчання, як навчальні проекти, 

педагогічні кейси, конференції; проблематизації, схематизації, візуалізації 

навчальної інформації як методів навчання. 

6. За результатами формувального експерименту, високий рівень 

підготовленості до застосування індивідуально-диференційованого підходу у 

фізичному вихованні учнів виявили 26,3% студентів експериментальної групи, 

достатній - 57,6%, низький - 16,1%. У контрольній групі означену підготовленість 

на високому рівні не виявив жодний студент, достатній рівень засвідчили 27,97% і 

низький - 72,03% студентів. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів порушеної проблеми. 

Перспективи подальших досліджень убачаємо у виявленні і розвитку 

особистісних якостей майбутніх учителів фізичної культури, що впливають на 

характер і зміст індивідуальної взаємодії і співпраці з кожним учнем; їхній 

підготовці до застосування індивідуально- диференційованого підходу в інших 

аспектах і напрямах навчально- виховної роботи з учнями; зв’язку 

підготовленості майбутніх учителів до застосування індивідуально-

диференційованого підходу у навчанні і вихованні учнів фізичної культури і 

їхньої готовності до інноваційної діяльності.  
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